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Comunicazione n. 4/2023 del 2 maggio 2023 

 

MODELLO 730/2023  
NOVITA’ 

 
Care e cari, 

in merito alla compilazione del Modello 730 ogni anno emergono novità di carattere 
fiscale, che potrebbero non essere conosciute dalle lavoratrici e dai lavoratori. 
Con questo documento approfondiamo quelle di quest’anno, nell’ottica di chiarire 

eventuali dubbi su un tema sempre complesso.  
 

ALIQUOTE IRPEF in vigore dal 01.01.2022 
 

Da 0 a 15.000 euro  aliquota del 23% 
Da 15.001 a 28.000 euro  aliquota del 25% 

Da 28.001 a 50.000 euro  aliquota del 35% 
Oltre 50.000 euro   aliquota del 43% 
 

TRATTAMENTO INTEGRATIVO (ex Bonus Renzi) 
 

Il trattamento integrativo di 1.200 euro annui (100 euro al mese per 12 mesi) è 
previsto per i redditi fino a 28 mila euro, con le seguenti specifiche: 

- per redditi fino a 15.000 euro il contribuente percepisce l’intero importo del 
bonus, ovvero 1.200 euro; 

- per i redditi tra 15.000 e 28.000 euro, qualora il totale delle detrazioni superi 
l’Irpef lorda, tale differenza viene riconosciuta fino alla concorrenza del limite 
massimo di 1.200 euro.  

 
Le detrazioni previste sono: 

o carichi di famiglia  
o lavoro dipendente 
o interessi su mutui contratti fino al 31 dicembre 2021 

o rate relative alle detrazioni per spese sanitarie 
o detrazioni edilizie per spese sostenute fino al 31 dicembre 2021. 

È stata eliminata l’ulteriore detrazione per redditi da lavoro dipendente e assimilati. 

 
CARICHI DI FAMIGLIA 
 

Il limite di reddito entro cui il famigliare è considerato fiscalmente a carico del 
contribuente è pari a euro 4.000 fino a 24 anni di età; oltre, il limite è di 2.840,51 

euro. A seguito dell’introduzione - a decorrere dal 1° marzo 2022 - dell’Assegno Unico 
Universale, le detrazioni per i figli a carico fino a 18 anni (21 anni se studenti) 
spetteranno solo per i mesi di gennaio e febbraio. 

Non spetta altresì la maggiorazione per famiglie con più di 4 figli. 
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SPESE DETRAIBILI  
 

- Bonus Vista: coloro che ne hanno usufruito nel 2022 potranno portare in 
detrazione la spesa al netto del bonus ricevuto. 
 

- Bonus Abbonamento Trasporto Pubblico: coloro che ne hanno usufruito nel 
2022 per l’acquisto di un abbonamento, potranno portare in detrazione la 

spesa, fino a un massimo di 250 euro, al netto del bonus ricevuto. 
 

- Detrazione Affitto Inquilini Under 31: per i giovani fino a 31 anni non 
compiuti è riconosciuta una detrazione, per i primi 4 anni di locazione, nella 
misura del 20% del canone stesso, fino a un massimo di 2.000 euro. 

 

- Superamento Barriere Architettoniche: agevolazione fiscale riconosciuta 
esclusivamente per i lavori di abbattimento delle barriere architettoniche. 

Viene riconosciuta una detrazione del 75% in 5 anni sulle spese sostenute per   
l'eliminazione di ostacoli alla mobilità. 

 

- Bonus Mobili: il massimale è stato ridotto da 16.000 a 10.000 euro. 
 

- Bonus Facciate: la detrazione passa dal 90% al 60%. 
 
 

A cura del Dipartimento Servizi Uilca 
 

 

 

  


